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Avviso Pubblico
C O M U N E  DI  C R I S P A N O
Città Metropolitana di Napoli
AVVISO PUBBLICO

COSTITUZIONE DELL’ALBO DELLE ASSOCIAZIONI E DEL VOLONTARIATO DEL COMUNE DI CRISPANO_ ANNO 2019

SI RENDE NOTO CHE
Il Comune di Crispano, ai sensi dell’art. 61 dello Statuto Comunale, promuove le attività delle Associazioni liberamente formate dai cittadini che operano senza finalità di lucro nell’ambito del territorio comunale con finalità di interesse generale.
La Commissione Straordinaria, con proprio atto n. 35 del 08/03/2018, ha approvato  il nuovo “Regolamento Comunale per la costituzione dell’Albo delle Associazioni e del Volontariato”, istituendo l’Albo Comunale delle Associazioni finalizzato alla partecipazione delle medesime all’attività politico amministrativa.
DESTINATARI
L’Avviso è rivolto a tutte le forme associative che operano sul territorio comunale in una delle quattro sezioni previste dall’Albo: 1)Sezione Cultura; 2) Sezione Ambiente, Territorio ed Impegno Civile; 3) Sezione Educativa, Sportiva e Ricreativa; 4) Sezione Socio Assistenziale e Sanitaria.
REQUISITI PER ESSERE ISCRITTI ALL’ALBO
Possono presentare domanda per l’iscrizione all’Albo comunale delle Associazioni e del Volontariato, tutte le forme associative che rispettano i seguenti requisiti:
· avere sede e/o operare nel territorio comunale;

· essere costituite da almeno 12 mesi dalla data di presentazione dell’istanza con Atto Costitutivo e Statuto rogato da notaio o approvato con scrittura privata;

· non avere scopo di lucro e non essere costituite in forme giuridiche confacenti ad entità con finalità lucrative;

· perseguire le finalità riconosciute dallo Statuto Comunale (democraticità della struttura associativa, della partecipazione degli aderenti alla vita dell’organismo e dell’assunzione delle decisioni);

· elettività e gratuità delle cariche associative;

· avere l’obbligo di formazione del bilancio annuale;

· essere iscritte negli appositi registri del Coni provinciale (per le sole associazioni sportive dilettentistiche);

· non essere un organismo territoriale di partito o movimento politico;

· non essere rappresentate legalmente da soggetto che svolge funzioni di posizione organizzativa o le ha svolte negli ultimi tre anni nel Comune di Crispano.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI ISCRIZIONE
Le Associazioni interessate, regolarmente costituite ed operanti nel Comune di Crispano, dovranno presentare entro il termine delle ore 12:00 del 30esimo giorno successivo alla data di pubblicazione dell’Avviso Pubblico, istanza di iscrizione all’Albo comunale delle Associazioni e del Volontariato, tramite consegna dell’apposito modulo di domanda reperibile presso gli Uffici delle Politiche Sociali siti in P.zza Trieste e Trento o scaricabile dal sito https://www.comune.crispano.na.it, direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune sito in Via Pizzo delle Canne, 4 ovvero tramite invio di posta certificata – pec al seguente indirizzo pol-sociali@pec.comune.crispano.na.it.

Il Modulo di domanda Allegato A) dovrà essere corredato della documentazione di seguito indicata nel dettaglio:

1. Copia dell’Atto Costitutivo e Statuto rogato da notaio o nella forma della scrittura privata autenticata, dai quali risulti: la sede dell’Associazione, il C.F., l’oggetto e le finalità sociali ed il rappresentante legale;

(per le rappresentanze locali di organizzazione ed associazioni costituite a livello nazionale/regionale)

· Copia dell’Atto Costitutivo e Statuto e Copia dell’iscrizione /affiliazione

(per le associazioni di volontariato iscritte nei registri di cui all’art.6 della legge 11 agosto 1991 n°266)

· Copia del certificato o provvedimento attestante l’iscrizione o autocertificazione resa ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n°445 attestante il possesso dei requisiti 

2. Ordinamento interno riportante l’elenco nominativo di coloro che ricoprono cariche con l’indicazione della persona a cui è conferita la rappresentanza legale;

3. Elenco dell’eventuale patrimonio immobiliare di cui l’Associazione dispone con indicazione della destinazione d’uso;

4. Relazione da cui si evinca l’attività svolta dall’Associazione dalla data di costituzione a quella di presentazione della domanda d’iscrizione;

5. Copia dell’ultimo bilancio disponibile;
6. Documento di riconoscimento in corso di validità del richiedente.

COSTITUZIONE ALBO DELLE ASSOCIAZIONI
Le istanze presentate saranno oggetto di istruttoria, per la verifica del possesso dei requisiti minimi e saranno accolte o motivatamente rigettate dal Responsabile di Settore, entro 60 giorni dall’arrivo al protocollo dell’Ente.

Il Responsabile di Settore, qualora ritenga necessaria l’integrazione della documentazione allegata, ne fa formale richiesta all’istante. La richiesta di integrazione sospende il termine di 60 giorni, di cui sopra, e riprende a decorrere dal giorno dell’acquisizione della documentazione integrante richiesta.

Il Responsabile di Settore con proprio provvedimento decide per l’iscrizione all’Albo, dandone comunicazione al Legale Rappresentante. 


Una volta disposta l’iscrizione all’Albo delle Associazioni, l’Amministrazione Comunale, la intende tacitamente rinnovata di anno in anno fino al pervenire di comunicazioni attinenti la variazione nell’assetto associativo.

Tutte le organizzazioni iscritte all’Albo delle Associazioni, devono far pervenire entro il 31 dicembre di ogni anno una relazione sull’attività svolta nel precedente anno solare, con eventuale riferimento ai dati finanziari i acquisizione e utilizzazione delle risorse impiegate (bilancio consuntivo).
TUTELA DEI DATI DELLE ASSOCIAZIONI ISCRITTE ALL’ALBO

I dati relativi alle Associazioni iscritte all’Albo comunale verranno trattati in conformità a quanto previsto dalla vigente disciplina in materia di trattamento dei dati personali e nel perseguimento delle finalità istituzionali per le quali sono stati raccolti.
Il Responsabile I Settore

Dott. Nicola Mazzara
